



区域新闻

昨天,江苏省高院发布了最近两年来,全省法院审结的10件环境保护典型案例,其中有两起都和餐饮油烟污染有关。

据南京市环保局相关人士介绍,随着城市的发展,餐饮业污染扰民问题已成为城市管理的重点和难点。从近年统计的环保投诉数据来看,餐饮投诉占环境类投诉的10%左右,主要是中小型企业餐饮企业。

现代快报记者 李绍富 通讯员 沈法轩

## 省高院公布环境保护十大案例,餐饮污染受关注 楼下餐馆油烟扰民 有环保许可护身?不管用

### 案例1 酒店油烟污染,居民状告环保局

2010年,家住镇江新区一小区业主贾先生家楼下,开了一家酒店。酒店的油烟排出口离他家的窗户距离只有2米。贾先生认为酒店排放的油烟和空调外机排放的气体,影响了他家的生活。可每次找到酒店老板,酒店老板都指着墙上挂的环保验收许可称,酒店没有任何问题。

一怒之下,贾先生把批准酒店环保许可的镇江新区环保分局告

上法院,要求其撤销此前的审批许可。

镇江市中级人民法院审理认为,贾先生的房子与楼下的酒店为相邻关系,酒店的油烟排污口与贾先生北窗距离为2m,与环境保护部颁发的部门规范性文件规定的油烟排放口与周边环境距离不应小于20m的要求相差甚远,环保分局的审批行为显然不符合该规范。法院判决,要求镇江新区环保分局撤销此前对酒店的环保审批许可。

法官点评:类似住宅小区内开设饭店,虽经环保行政主管部门审核,获得了环保审核登记,但业主认为该饭店影响到其居住环境的,仍有权提起行政诉讼,要求环保部门撤销此前的审批许可。

### 案例2 楼下餐饮油烟污染,居民状告物业公司

2010年7月,南京荣程物业公司先后将六合某小区四间门面房分别出租给个体户经营餐饮。门面房位于业主陈先生房屋楼下,其中一家餐馆排油烟口紧邻他家阳台窗户。

后来,陈先生举报后,六合环保部门认定相关餐馆油烟扰民,油污污染小区环境,责令物业公司加强管理和整改。陈先生又到法院打官

司,要求物业公司和三位餐馆老板共同承担精神损害赔偿。

南京市中院审理后,认定荣程物业公司将其管理的门面房出租给人开餐馆,放任油烟、污水扰民事件发生,损害了相邻居民的权利。判决物业公司10日内排除餐馆的油烟妨碍,并赔偿陈先生精神损害抚慰金3000元。

法官点评:物业公司出租门面房并允许门面房承租人从事餐饮经营,对餐饮经营产生的油烟、污水等污染未予正常管理,长期影响相邻物业权利人日常生活环境,侵害其环境权益。

### 其他案例

#### 企业违规填埋有害物质 环保官员渎职获刑

2007年1月至2009年6月,镇江新区境内的江苏太白集团有限公司、镇江高鹏药业有限公司以及镇江新区福盛化工有限公司等单位,先后多次将有害废物酸渣、废酸水等,非法倾倒在镇江新区向上村废弃的仲家宕口内。

而时任镇江市环保局新区环保分局局长的道路、副局长徐耀平、监察大队大队长张宝林,以及镇江市固体废物管理中心主任丁春生等4人,在工作中发现了这些企业非法倾倒的有害物质后,未按规定处理,而且对相关企业监管失职。

案发后,镇江当地检察院以环境监管失职罪向当地法院提起公诉,张宝林、丁春生犯环境监管失职罪。

后来,镇江当地法院审理后认定,道路、张宝林、犯环境监管失职罪,判刑1年。丁春生同样罪名,获刑1年缓刑1年。

除了以上三个案例外,昨日省高院还公布了化工企业排污导致养殖场鱼死亡遭索赔、景区管委会违规占用林地被要求异地造林,以及走私购买固体废物等环境保护案例。

### 进展

## 张艺谋被曝超生事件追踪 无锡公安: 张艺谋3子女落户符合规定

据了解,张艺谋的3个子女于2012年在无锡落户,办理登记单位是无锡市蠡头渚派出所。对此,无锡市蠡头渚派出所表示,去年陈婷及其父母确实带着相关证件前来办理相关手续并成功入户,程序上没有违规。无锡市蠡头渚派出所教导员说:“我们肯定是按规定,需要哪些东西你都可以网上查,反正人家手续齐全。如果有违规肯定有处理决定,不可能违规的。”

无锡市公安局滨湖分局副局长陆建刚说:“他带来了几个证明文件,一个是小孩的出生医学证明,第二个是带了父母双方的居民户口簿和居民身份证,其他的带了父母的结婚证,也就是张艺谋跟陈婷的结婚证,以及入住地合法的固定住宿证明,也就是他

们的房产证明,几个证件都齐全的。按照我们常住户口管理登记规定,是出生一个月要申报,根据无锡市常住户口登记规定,对超过两周岁办理户口登记的是有一个规定的,当时派出所发现情况后,先调查核实然后再报我们公安机关审批,都是按照正常程序进行的。”

很多地方生二胎是需要准生证的,而江苏省的规定中上户口并不需要提供准生证。但是计生部门强调根据《江苏省人口与计划生育条例》,夫妻生育二胎还是要去计生部门申请准生证,没有取得相应证件的,就属于违规生育,将面临处罚。据媒体报道,直到目前张艺谋也没有提供他的相关收入证明,因此罚款的数额还无从计算。

据央视

### 榜单

## 南京无锡等15个城市 跻身“新一线城市”?

近日,由《第一财经周刊》发起的2013城市等级划分出炉。南京被列入“新一线城市”,由此告别过渡型“1.5线”城市的称号。跻身新一线的还有成都、杭州、无锡等15个城市,引起网友热议。

此外,中国城市竞争力研究会近日发布了第十二届中国城市综合竞争力排行榜。前十名中,江苏只有苏州入围,排第8。南京则排在11位,与去年的名次一样。

现代快报记者 鹿伟

### 城市等级 南京跻身“新一线城市”

据悉,此次城市等级划分的主办方通过对400个城市的综合商业指数进行排名。基于这个排名,对400个城市进行了全新的分级,以成都为代表的“新一线”城市脱颖而出。

其中“新一线”城市为成都、杭州、南京、武汉、天津、西安、重庆、青岛、沈阳、长沙、大连、厦门、无锡、福州、济南等15个,它们有的是直辖市,有的是区域中心城市,有些是东部经济发达地区的省会城市和沿海开放城市。

二线城市包括江苏常州等36个城市,这些城市往往有一定的经济基础,商业活跃度相对较强,对大公司、大品牌和优秀人才有一定的吸引力,它们也正在或者即将成为未来几年大公司布局的重点。

“我大南京终于扬眉吐气,跻身一线城市了。”对于南京跻身“新一线城市”的消息,一些网友在“奔走相告”分享喜悦。不过,也有人等级划分不以为然。网友“G小调”调侃说“这是按房价排的”。

### 综合竞争力 苏州进入前十,南京排第11

2013中国城市综合竞争力排行榜榜单显示,前三名分别是上海、香港、北京。据悉,该排行榜的评价指标包括城市规模、经济实力、国际影响及对外开放程度等。

江苏城市中只有苏州入围前十,排第8,南京排在11位。现代快报记者注意到,去年的榜单中,苏州排在第7位,南京同样是11位。

江苏县级市的竞争力有目共睹。此次发布的2013中国县级市

综合竞争力排行榜中,前十名中,江苏占了6个席位。包括昆山、江阴、张家港、常熟、宜兴、太仓。

此次研究会还发布了2013中国城市十大风云首脑排行榜。

据悉,风云首脑的主要特征是:具有国际国内影响力,领导、决策、学习、创新能力强,组织能力突出,性格魅力独特,对突发事件有很强的反应和处置能力。江苏徐州市委书记曹新平上榜。

### 发布

## 原泰州市长徐郭平任省国资委主任

快报讯(记者 鹿伟)原泰州市市长徐郭平近日被任命为省国资委副主任、党委书记兼省委组织部副部长。

现代快报记者昨天从省委组织部获悉,12月8日上午,省委组织部常务副部长王奇在省国资委机关全体大会上宣读省委

务任免的决定,宣布徐郭平任省国资委主任、党委书记兼省委组织部副部长。

此前召开的泰州市第四届人大常委会第九次会议决定,接受徐郭平辞去泰州市人民政府市长职务,任命陆志鹏为泰州市人民政府副市长、代理市长。

## 2014美术专业统考成绩差距将拉大 艺考速成生想拿高分,难了!

昨天,江苏省2014年普通高校招生音乐类专业统考试卷评阅工作开始,而美术类专业阅卷工作也已过半。美术统考阅卷组专家表示,今年的考题看似简单,但考察的能力更全面、也更隐晦,考生成绩差距将拉大。此外,音乐和艺术类省统考成绩将于2014年1月20日左右公布。

通讯员 沈孝宣 现代快报记者 金凤



南师大音乐学院考场内,考生正在考试 现代快报记者 马晶晶 摄

昨天下午3点多,来自宝应某中学的女生王倩(化名),捧着陪了她8个月的笙,站在器乐考场门前。王倩说,此前,她对笙一无所知,高二上学期才开始学习的。考场中,评委组与考生之间拉起一面厚厚的布帘。考生在布帘前演唱或演奏,评委们则在布帘后听音打分。“如果面对面,考生还要考虑到化妆、服装、动作是否到位,现在什么都看不到,完全从考生的演奏、演唱技巧中,听音辨才。”现场一位工

作人员说。

南师大音乐学院党委书记王长恩表示,速成和有基本功的学生,在演奏技巧和音乐的理解上,有很大差距。“速成的最多是演奏音符而已,但有功底的学生,会将音乐的内涵演绎出来。”

“今年上速成班的学生想拿高分不行了。”2014年全省美术类统考阅卷已经过半,昨天,美术统考仲裁组组长、南京师范大学美术学院院长刘淑接受现代快报记者采

访时表示,今年的考题看似简单,但因为对造型、色彩的考察更全面、也更隐晦,在考生综合能力考察方面做了改革,所以考生的分数差距将拉大。阅卷中,刘淑发现,走速成路线、打九宫格画画的学生仍然大有人在,不过,更多的速成学生在今年的考试中露出马脚。

刘淑说,今年质检组的抽检比例,由去年的20%提高到30%,成绩也将更公平。对答卷档位有疑义的,提交仲裁组裁定。